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nové premiéry pro děti i dospělé a po letní pauze 
zahajuje svými unikátními snímky i filmový klub. 
Víkend 4. -  6. 9. bude v kině patřit tematické pře
hlídce hraných a dokumentárních filmů s besedami 
i koncertem o smrti, umírání, naději a lidskosti na 
podporu místního mobilního hospiců Motýl.

Přeji vám jménem všech pracovníků a partnerů 
městského domu kultury hezké kulturní září.

Mgr. Ladislav Sedláček, ředitel M D K  Sokolov

Zveme Vás na Den horníků
STRUČNĚ O HORNICKÝCH 
SLAVNOSTECH S POZVÁNKOU DO 
PRŮVODU

Jejich historie sahá 
až do středověku, kdy 
se konaly к uctívání 
hornických patronů, 
především svátého 
Prokopa 4. července 
a svaté Barborky 
4. prosince. Hor
nickým slavnostem 
se říkalo parády. 

Zprávy o nich pocházejí z našeho největšího rud
ného revíru v Příbrami z přelomu 18. a 19. století. 
Slavnosti byly podporovány a financovány důlními 
společnostmi a v menší míře se na nich podílela 
i církev. Úkolem těchto slavností bylo udržování 
úcty к  hornickým patronům a vděčnosti к  zaměst
navatelům. Horníci, oblečení do hornických uni
forem, představovali převážnou část hornických 
průvodů, parády byly mezi horníky velmi oblíbené. 
Tady je třeba připomenout osobnost průmyslníka 
a těžaře Johanna Antona Edler von Starcka. Ten 
pro své zaměstnance v Dolním Rychnově v roce 
1878 připravil parádu s oslavami a po ní dostalo té
měř 2 000 zaměstnanců občerstvení na účet firmy. 
Všichni přišli v uniformách a s nářadím na počest 
svého stavu. Jednalo se o havíře, skláře, tesaře 
a zedníky. Slavnost skončila neslavně. Došlo к  ma
sové rvačce a dalším výtržnostem mezi příslušníky 
jednotlivých stavů, ale také národností. Od té doby 
již  zaměstnavatel žádnou oslavu neuspořádal.
Po nástupu éry centrálně řízeného hospodářství po 
druhé světové válce vznikla v roce 1949 tradice Dne 
horníků. Do té doby probíhaly v Podkrušnohoří 
oslavy ve svátek svaté Barbory a na Ostravsku nebo

v Příbrami ve svátek svátého Prokopa. Den horníků 
byl stanoven na 9. září, protože v ten den roku 1949 
proběhlo 700. výročí „Jihlavského horního práva“ 
(Jura montium et montanorum), které v Jihlavě 
pro místní stříbrné doly vydal český král Václav I. 
Nakonec mělo platnost pro celý stát. Při dnech 
horníků probíhaly oslavy zvlášť v každém revíru i na 
Pražském hradě.
Třetí období nastalo po roce 1989, kdy došlo к útlumu 
v kontextu s kritikou horníků-devastátorů životního 
prostředí. К  určitému oživení došlo v roce 1995, 
kdy byla navázána spolupráce s Bavorskem, a o dva 
roky později proběhlo v Příbrami 1. setkání horních 
měst. 2. setkání v Krásně a tak dále až po 18. setkání 
v Českém Krumlově a 19. v Havířově. Zároveň bylo 
založeno i Sdružení hornických a hutnických spolků 
ČR, sdružující dnes 24 spolků.
V Sokolově se velký hornický průvod uskutečnil 
v rámci V II. setkání horních měst 6. září 2003. 
Obyvatelstvo na něj reagovalo pozitivně a houfně se 
к průvodu přidávalo. Po zvážení situace se město se 
Sokolovskou uhelnou, a.s., rozhodlo průvod opako
vat při oslavách Dne horníků v Sokolově v sobotu 
12.9.2015. Průvod s hornickými vlajkami se vydá 
na cestu ze Starého náměstí, z parkoviště u klášte
ra, v 10 hodin a půjde na náměstí Budovatelů, kde 
bude tribuna s dalším programem.
Pracuji v Sokolovském hnědouhelném revíru 41 
roků a chtěl bych požádat ty, kteří tu havířinu mají 
ještě uloženou v srdci, aby oprášili hornické uni
formy a v nich, nebo i v civilu přišli do průvodu. 
Dovolte mi tedy, abych Vás jménem všech orga
nizátorů i jménem svým pozval na oslavu DNE 
HORNÍKŮ.

Zdař Bůh všem „srdcařům"!!
Ing. Jaroslav Jiskra, Ph.D.
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